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A kivándorlásról. 

A napokban jelent meg egy 

rendkivüli érdekes kimutatás a 

kivándorlás adatairól. A mult 

évben 
ban közel 40000 ember 

vándorolt ki Magyarországból 
Fiumén keresztül a Cunard- 

társaság hajóin. Ehhez a szám- 

hoz még hozzá kell venni azt 

is, amelyet a Ha, burgon és 

egyéb utirányokon át kivándo- 
roltak kontingense kitesz, sőt 

– ha hü képet akarunk az 

egész népességi mozgalomról — 

nem szabad elhanyagolnunk 
azokat a szintén tekintélves 
számu kivándorlókat sem, akik 

nem Amerikába, hanem más 
országokba vették utjukat, mint 
például a székelyek Romániába 

stb. 

Ezek a számok ékesszólóan 
beszélnek és a beszédük egye- 
nesen megdőbbentő. Negyven- 
ötvenezer ember egy, egvetlen- 
egy évben ! Rettenetes vérvesz- 
teség. Nem mi, kis ország, de 

hatalmas államok sem enged 
hetnék meg maguknak ezt a 
luxust, hogy fiaikat ezrével en- 
gedjék idegenbe. De nem mond- 
hatjuk azt sem, hogy talán tét- 

lenül néznők ezt a szinte elemi 
erejü csapást. Ankéteztünk róla 
eleget, gondolkoztunk rajta ele- 
get, megpróbáltunk mindent, 
elővettük egész tudományunkat 
— és még sem sikerült semmi 
eredményt elérnünk. Amikor az 
elnökválasztást megelőző idők- 

ben Amerikában erős válságok 
dultak az iparban, százezrek 
siettek haza. Es mi abban a 
boldog illuzióban ringattuk ma- 
gunkat, hogy ezt a honszerelem 
tevé, vagy bölcs tevékenysé- 
günknek támadt üdvös foga- 
natja. De azután az elnökvá- 
lasztás izgalmai elmultak, a 
válságok elültek — és a hatal- 
mas Cunárd-oceánjárók ismét 
megterhelve vitték ki véreinket 
a teugerentulra, hogy ott keres- 
sék boldogulásukat. 

A kivándorlás gazdasági té 
nyezők közrehatásának volt az 

eredménye. Első és legfontosabb 
tényező ezek sorában termé- 
szetszerüleg az, hogy odaát, 
Amerikában hasonlithatatlanul 
magasabb munkabérek vannak, 
mint nálunk, ami szegénvyes és 
kezdetleges ipari viszonyaink 
között; a munkás tehát odamegy, 

anol többet kereshet. Ezt az 

egy ténvezőt egyelőre nagyon 
nehezen fogjuk kiküszöbőölhetni 
tudni, mert tökeszegény, a fej- 
lődésnek csak a legkezdetén 
álló ország lév n, lehetetlen 

— olvassuk a kimutatás- 

nép földéhségére. 

politika segélyével, 

versenyeznönk a hatalmas Unió 
bőségben guruló dolláraival. 

Ellenben lehet és kell is ten- 
nünk más téren a kivándorlást 

előidéző tényezők hatásának 
csökkentésére. Akik a kérdéssel 
foglalkoztak, gyakran utaltak a 

Ez a tünet 
tényleg meg van, ezzel szá- 
molni kell és okos parcellázási 

sokat lehet 
tenni kielégitésére 

Szólani kellene a közigazga- 
tás sok helyütt zilált viszonyai- 
nak a berendezéséről is, a szo- 
ciális intézkedések egész sorá- 
ról, a munka és a munkás 
nagyobb megbecsüléséről - de 

hát ezt mind elmondották már 
elégszer. 

Az egész mégis azon fordul 
meg, hogy — szegények va- 
gyunk, nincs pénzünk, nincs 
iparunk, még a földmivelésünk 
is — agrár-ország volnánk !— 
rendkivül elmaradott állapotban 
leledzik, amig anyagilag meg 

nem erősödtünk, addig mit sem 
tehetünk az ellen, hogy azok a 
polgáraink, akiket ethikai tekin- 
tetek nem kötnek a hazához, 
könnyü szivvel és a jobb sors 
alapos reményében lépjék át 
határainkat. 

Egy vigasztaló mégis van a 
dologpan és ez, amikor a ki- 
vándorlás mérlegét nézzük, na- 
gyon jelentékeny sullyal esik 
latba. A kivándorlók ugyanis 
pénzt hoznak haza, sokat taka- 
ritanak meg Amerikában, meg- 
szokják a komoly munkát és 
megteremtik vagyoni jólétüket. 

Azok a felsőmagvarországi fal- 
vak például, ahonnan legtöbben 
mentek ki, külsöleg nagy átala- 
kuláson mentek át egy idő óta: 
mindenütt a jólét jelei látsza- 
nak, virulnak a kis falvak, emel- 

kedik a kultura, a vagyonosság. 

Azok, akik kalandos vággyal 
vagy a nyomortól üzetve ván- 

dorbotot vettek a kezükbe, nem 
szakadtak le a nemzet testéről, 

hanem a messze idegenben is 
mindig haza gondoltak. Gyüj- 
tötték a pénzt családjuknak, 
szorgalmasan küldözgették haza 
megtakaritott fillereiket és ne- 
héz munkájukban mindenkor 
az a reményt takasztó, erőt 
acélozó ábránd ringott előttük: 
milyen boldogok lesznek majd 
otthon, ha visszatérnek, kis 
pénzükkel megrakodva és szám- 

üzik a gondot, nyomort egyszerü 

életükből. Ha a kivándorlás ha- 
talmas arányai el is szoritják 
szivünket, megdöbbentik lelkün- 
ket, megmarad vigasztaló mo- 
mentumnak, bogy hiszen az 
egész mozgalom csak átmeneti, 

mi nem veszitjük el fiainkal, 

envfgia, 

mert hisz azok visszajönnek, 
hanem csak mintegy tanulni 
küldjük idegenbe — és éltet a 
Temény, hogy ha meg 
mindnyájunkban az az erős 

Gyar munkások rettenetes viszo- 

nyok között becsülettel meg- 

állották helyüket odakünt, ide- 
Benben, akkor mi is felkönyö- 
köljük magunkat a gazdagságnak 
arra a fokára, hogy minden 
bolgárunkat itt tarthatjuk — 
jól tarthatjuk — a hazában. 

Méhészeti közgyülés., 
Városunkban folyó hó 8-án tar- 

totta az ,Udvarhelyvármegyei méhé- 
szeti egyesület" ez évi közgyülését. 

Megyénk különböző részeiből össze 
sereglett lelkes méhészek sokasága, 

a vármegyeház kistermét zsufolásig 

megtöltötte. 

Derzsi Samu az egyesület ügy- 

vivő buzgó elnöke, lelkes, az össze- 

tartozandóság eszméjét hangoztató 

beszéd kiséretében nyitotta meg a 
közgyülést. 

Gál Imre titkár jelenti, hogy a 

választmányi gyülés méltóságos Ug- 

ron Ákos vármegyénk ágilis főispán- 
ját a méhészeti egyesület védnöké- 

nek kérte fel, aki ezen tisztség el- 

fogadásara a választmány által ki- 
küldött bizottság előzetes kérésére 
hajlandónak is nyilatkozott, kéri a 

közgyülést, hogy a válasz mány eb- 

beli határozatát tegye magáévaá. 

A közgyülés kitörő éljenzés mel- 
lett egyhangu lelkesedéssel járul 

hozzá a választmány határozatához 

s Betegh Pál tagtárs vezetése alatt 

egy bizottságot küld ki, hogy a főis- 

pán urat a közgyülésen 

jelenésre kérje fel. 

Ugyancsak a választmány határo- 
zata értelmében várinegyénk lelkes 

kir. tanfelügyelője felkérendő, hogy 

a méhészeti egyesület tiszteletbeli 

elnökségét vállalja el, mire nézve a 
közgyülés egyakaratulag lelkesen 

kiáltja ki a nemeslelkü kir. tanfel- 

ügyelőt tiszteletbeli elnökének. 

Rozsondai 

szintén egy bizottság küldetik ki, 

hogy a kir. tanfelügyelőt a közgyü- 

lésre hivja meg. 

való meg- 

Titkár inditványozza, hogy Kovács 
Antal méheszeti felügyelő - a ma- 

rosvásárhelyi kirendeltség vezetője 

valamint gróf Zichy Aladar or. meh. 

egyesüle elnökéneka közgyüles táv 

irailban fejezze ki elismeréset és 

ragaszkodasát, mely inditvány egy- 

hangulag elfogadtatott. 

A kiküldött bizottság ezalatt vissza 

tér — elén a kir. tanfelügyelővel – 

s a zajos éljenzés lecsitllapultával 

tikárunk száp beszéd kiséretében 

ecseteli azon bizalmat, mellyel a 

méehészeti egyesület tagjai a kir. tan- 

felügyelő személye iránt viseltetnek; 

de mert a máéhészet kultiválása a 

lesz 

amellyel szegény ma- 

István vezetése alatt 
l 

azt a hüséges ragaszkodást, 

nevelés buzgó teljesitésével annyira 
összeeső. mondhatni annak mintegy 
kiegészitő részét képezi, az egyesü- 
let nevében kéri a tiszteletbeli el- 
nökség elfogadására. 

Kir. tanfelügyelő 
személye iránt 

zalmat, örömme 

megköszönve a 

ayilsánult közbi- 
fogada" el a fel- 

ajánlott tisztséget s eszmékben gaz- 
dag tartalmas beszéd kiséretében 

foglalja el a tiszteletbeli elnöki széket. 

Beszédjében rámutat a kicsiny 

méhek egyöntetümunkájára, mely- 
ből a méhészek is megtanulhatják a 

szorgalom, együtt müködés és taka- 

rékosság megbecsülhetetlen erényeit. 

Mint hivatali főnök sem fog meg- 

szünni, hogy közgazdaságunk ezen 

jövedelmet nyujtó ágát legelső sor- 

ban is a tanitók karolják fel. Szám- 

adatokkal bizonyitja, hogy magyar 

népünk a méhtenyésztés felkarolása 

által mily nagy összeggel járulna 

szeretett magyar hazánk vagyonos9- 

dásához. Ezen eszmék, melynek szol- 

gálatába szegődtünk, ha a megjelen- 

tek lelkében ugymond gyökeret ver- 

nek, tovább és tovább fog az sar- 
jaznis mint Krisztus 12 apostola ké- 

pes volt az isteni eszméket az egész 

világon elterjeszteni, ugy ennyi lel- 

kes méhész is képes leend Székely- 
földünkön e téren uj életet terem- 

teni. Végül még egyszer köszönetet 

mond a bizalomért; esküre emelt 

kézzel fogadja, hogy e bizalomra 

mindig méltónak fogja magát érde- 
mesiteni. 

Gál Imre olvassa fel az eszmék- 
ben gazdag – az egyesületnek egy 

évi müködéséről gondosan megszer- 

kesztett titkári jelentését, mely ki- 
meritően adja tudtunkra az év min- 

den legkisebb mozzanatát. 

A titkári jelentés éljenzéssel fo- 

gadtatott s azt Blájer Balázs tagtárs 

inditványára jegyzőkönyvileg is meg- 

örökiteni határozták. 

M kiv. tanfelügyelőnk ezern 

hata ozathoz készséges örömmel já- 
rul hozzá, a tett inditványt anayiban 

kivánja még módositani, hogy mivel 

a utkári jelentés e téren egy egész 

közkincset érő tanulmányt képez, 

keressék fel az éppen jelenlevő Betegh 

Pál lapszerkesztő és nyomdatulajdo- 
nos, hogy ezen jelentést az egyesü- 

let költsegére sokszorosítsa s igy fü- 

zetekben kiadva, tegye a tagoknak 

es másoknak is mérsékelt dij mel 

let hozzáferhetővé, hogy ezt saját 

otthonunkban is át meg át olvasva 
válj k szálló 

a 

valóban -- ne csrak 

igéve, hanem közkincse-. 

A közgyüles ily értelemben járul 

hozza az iuditvanyhoz s azt egyhan- 

gulag emeli határozatra. 

Ekkor jelemik meg a másik kikül- 

dött bizottsag élén méltóságos Ug- 

ron Ákos főispánunk, akit kitörő meg 
meg ujuló lelkes eljenzéssel fogadtak. 

Titkár lelkes szavakb n fejezi ki 

mellye V
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közszeretetben álló főispánunkat kö- 

rül vesszük, midőn alázattal kéri a 

méhészeti egyesület. védnöksegének 

elfogadását, az egyesület nevében 

azon imaszerü ohajtásának ád kife- 

ezést, miszerint adja, Isten, hogy, 
minél tovább 

vármegye vezérének. 
Eőispanunk. meleg szavakban ad: 

kifejezést a személye iránt ezuttal is 

megnyilvánult- közbizalomert s mint 

a székelység boldogulásáért rajongó 

székely ember keresetlen szavakban 

köti az egyesület minden egyes tag- 

jának szivére az egyeténtés, szorgal- 

. mas törekvés és takarékosság esz- 

méit, melyeknek gyakorlására a ki- 
csiny méhek munkája oly szép pél- 
dát ad, Jól esik lelkének a megnyi- 
latkozott ragaszkodás éppen akkor, 

midőn távozni készül áljásából s 

igéretet tesz, hogy nemcsak addig, 

mig ama hatalmi polcon ül, melyet 
még ezidő szerint betölt, hanem 
ezután mint magán ember is töre- 

kedni fog az egyesület nemes inten- 
ciójának megvalósitásán, a annak ér 

deksit mindenben és mindenütt az 

ügyhöz méltó lelkesedéssel fogja 

képviselni. 
A módositott alapszabályok felol- 

vasása után határozatilag kimonda- 

tik, hogy a Keresztur-vidáki méhész- 

kör egyesül az udvarhelyi méhész- 

körrel s hivatalos cimül ,Udvarhely- 

vármagyei Méhészeti Egyesület" nevet 

veszi föl. 

Közgyűlés a pénztár megvizsgálá- 

sára Szibián György tagtárs elnök- 

lete alatt egy bizottságot küld ki. 

Ezen bizottság jelentése szerint a 

pénztárvizsgálat során kitünt, hogy 

az egyesületnek készpénze 88 korona 

és hogy a jelen évi bevétel előirány- 

zata 343 K, kiadás 252 korona. 

Tőkésitendő 91 korona. A méhészeti 

egyesületi tagok száma 251. 
A péenztárvizsgáló bizottság aján- 

latára Lőrinczi Béla pénztárosnak a 

szakszerüen vezetett számadásokért 

a közgyüűlés köszönetet mond s a 

további számadások alóli felmentését 

egyhangulag határozza el. 
Kulcsár Ferenc főgimnáziumi ta- 

már egy 756-szörösen nagyitott s a 

méhnek belső szervezetét feltüntető 

rajzról tartott egy igazán tudományos 

szinvonalon álló szemléltető előadást, 

melyet a jelen voltak nagy érdeklő- 

déssel hallgattak s melyért jegyző- 

könyvi köszönetet szavazott a köz 

gyülés 
A felszólalások sorrendjén Bálint 

Imre meleg szavakban mond köszö- 

netet ugy a maga, valamint társai 

nevében az egyesület előljáróságá- 
nak, hogy részükre kaptárkészitő tan- 

folyaroot rendezett. 

László Domokos egyesületünk 

eltávozott elnökének a közgyüléshez 
intézett köszönő levele olvastatik, 

mely kitörő éljenzéssel fogadtatott. 

Nevezettnek az egyesületben kifejtett 

önzetlen tevékenysége elismerése — 

hálája és ragaszkodása jeléül őt tisz- 

teletbeli elnökének választja, mely- 

ről nevezettet jegyzőkönyvi kivonat- 

tal értesiti. 
Titkár meleg ajánlatára nagyságos 

Lányi Imre posta- és távirda ellenőr 

egyhangu lelkesedettséggel a méhé- 
szeti egyesület elnökének megvá- 

lasztatott. 

Derzsi Samu ügyvezető alelnök 

megköszönte a benne helyezett bi- 

zalmat, az odaadó ragaszkdást mellyel 

az egyesület tagjai részéről találko- 

láthassuk Udvarhely- 

zott. az elnöki szeket L.tyi lne 

urnak adja at, aki eszeMogtaló be- 
szédeben kijelentette, hogy ő is a 

munkaásság, egyetértés és takarékos 
ság jelszavaival iparkodik e téren 

szakavatott, tudását érvényesíteni s 

az egyesület felvirágozásán szivvel- 
lélekkel, fáradhatatlanul munkálkodni 
s ekként. magát továbbra is. a köz- 

bizalomra érdemesiteni. 

Az egyesület tisztikara a követke- 
zőleg alakult: Alelnökök, az udvar- 

helyi járásban : Derzsi Samu, a ke 
reszturiban: Kozma Miklós és a ho- 

moródiban : 

Gál Imre. Jegyző : 
Aljegyzők : Varró Elek eés Pál Lujos: 

Pánztárnok : Lőrinczi Bela. 
Választmányi tagoknak 

Mihály, Gyarmathy Sándor, 

Pál, Rozsondai István, Kulcsár Fe- 
renc, Svarz Mihály, Tamas Tetvan, 

Kontsag Ignác, Demeter Miklós Szabó 

hart János, Györffy 

lüzleteinek 

Gyula, Pillich Lajos. Sandor Lajos, 
Márk Mihály, Martin Károly, Jani 

csek József, Szabó Antal, Elekes 

György, Szabó Mózes, Szász Béla, 
Erdős Mihalv, Száva Mihály, Maksai 
Lázar, Boros György, Mihaly Béla, 

Szabó Marton, Lőrincz András, Meny- 
István, László 

Denes, Hodgyai Géza, Csiki Lőrinc, 

Józsa Mózes, Duka János, Biró Janos 

Blájer Balázs es Balázs János. 
A tárgysorozat az egyesületnek ez 

évre tervbe vett munkasságának a 

titkár által való felsorolása u. m. a 

jelenévi munkálkodás folytatása ; 

értékesítési oszt ly létesitése, mivel 

a közgyülés az értekesitési osztály 

szervezéset már kimondotta; rajok 

bevásárlása es a tagok közötti ki- 

osztása ; az 1911. évi kiállitás elő- 

készitése; előadások és méhészeti 

ismeretek terjesztése után ki lévén 

meritve, az emlékezetes közgyülés az 

elnök záró szavai után véget ért. 

Gál Mikály 

KOZGAZDASACG. 

A Magyar Kereskedelmi Részvény- 
társaság, mely tudvalevően sóüzlete- 
vel kapcsolatban a megyenkbeli sóba- 
nyáknál is nagyszabásu tevékenysé- 
get folytat es Parajdon szervezett 
kirendeltséget s üzemtelepet tart fenn 
február 5-en tartotlta tizenkilencedik 
évi rendes közgyülését Herzog Péter 
báró elnöklésével; a jegyzőkönyvet 
Szalai Béla igazgató ezette. A köz- 
gyülésen előterjesztett igazgatósági 
jeleutés mindenekelőtt utal arra, hogy 
az általánosságban kevéssé örvende- 

fejlődteks 

Ambrus András. Titkár 

Novák János. 

választat- 
tak : Steinburg Ottó, Dr Mezei Ödön, 
Sándor Gergely, Jancsó János, Gál 

Betegh 

birtok- és Telek-Bank Rt.-ot, 

Sójövedék Vezerügynöksege, 
mult évben is továbbmenő fejlődest 
mutat, 
meny, hogy a forgalom lebonyolitása 
ez iden zavartalanul mehetett végbe. 
A sóeladás 
évek 
ügyfelek 
tökeletes kielégitést nyertek. Különö- 
sen kiemelendő az iparsó hasznaála- 
tának terjesztése tekintetében 

tes közgazdasági helyzet dacára, az 
elmult esztendő alakulása a társaság 
ügyeinek fejlődése szempontjából 
igen kedvező volt. A társaság áru- 

előrehaladása mellett 
kiváltkeppen a banküzleti tevékeny- 
ség méretei nyertek széles kiterje- 
dést, amennyiben a társaság több 
nagyobb jelentőségü pénzügyi mü- 
veletet kezdeményezett, a folyó-hank- 
üzletének összes ágait is intensiven 
fejlesztette; ennek következtében 
szükségesse vált a társaság alaptő- 
kéjének felemelése 25 millió koro- 
nára, mely müvelet teljes sikerrel 
befejezést nyert. A banküzlet forgalma 
az összes ágazatokban lényeges gya- 
rapodást mutat. A váltóleszámitolási 
üzlet 156 millió koronányi forgalma 
jóval tulhaladja az előző évit s en- 
nek megfelelően a társaság váltótár- 
cája is 6 millió koronával megnöve- 
kedett. Hasonlóképpen fejlődött a 
diviza-, inkasszó- és értékpapir 
adásvételi üzlet, valamint a tőzsdei 
megbizások forgalma. A Hazai Taka- 
rékpénztártól átvett a társaság 15000 

volt a magyar 

darab nyereménykötvényt s ezeket 

ügyfelei körében elhelyezte A beté- 
tek az előző evi 18 millió koronáról 
23 millió koronáta emelkedtek. Épr 
igy növekedett meg a áltóüzteti 
forgalom is, mely üzletággal kapcso- 
latban az üzletfelek igényeinek köny- 
nyebb kielégithetése céljából a tár- 
sasag két ujabb bankfiókot Jétesített 

a szekesfőváros területén, továbbá 
Vácolt is. A társuság régebbi alapi- 

tásai ' közül a finnel, 
pozsonyi int.zetek 

temesvári és 

tóvábbme ően 
mag sabb osztalákot 

fizetnek; a fiumei vállalat resztvett 
az abbáziat Riviere-Bank alapitásá- 
ban, a pozsonyi bank pedig tőkéjét 
egy mi lió koronára emelte. A faipar 

körében fennálló érdekelis gek ked- 
vező eredményeket értek el. 

uradalom konzereiális ér ékesitésénék 
haszna a lefolyt év mérlegében van 

elszámolva, mig viszont a Drávavölgvi 

H. É Vasut financírorásából eredő 
jövedelem az uj üzletévre maradt. 
Az elmult esztendőben a társaság na- 
gyobb jelentőségü pénzügyi müvele- 
tei közül felemlithető : Budapest szé- 
kesfőváros 20 millió koronás folyó 
számla kölcsön müveletének lebonyo- 
Htása; a Fiume városnak nyujtott 
ujabb 2 és fél millió koronás köl- 
esönmüvelet a 200 milliónyi 4. és fél 
százalekos m kir. állami pénztár- 
jegymüvelet, a námetbirodalmi köl- 
csön és egyéb belföldi és külföldi 
hasonló természetü szindikátusok le- 
bonyolitásában való részvétel; 12 és 
fél millió korona alaptőkéjü Pécs- 
Báttaszéki H. É. Vasur financirozá- 
sának elvállalása az északi ,Dráva" 
Gyujtóárugyár rt., a „Szegedi Gyujtó- 
arugyár rt. és a Bélapátfalvai Port- 
landcementgyár Rt. megalapitása, 
valamint a társaság bukaresti érde- 
keltségenek Román Kereskedelmi 
rt. céggel 1 millió lei alaptőkével 
való önállósitás. Az évutolsó negye- 
dében a társaság konzorciumot léte- 
sitett d Horcourt Ifigánia grófnő 40000 
kat. holdnyi kiterjedésü uradalmai- 
nak értékesiítésére s e nagy müvelet 
lebonyolithatása végett megalapitotta 
5 millió korona alaptőkével a Föld- 

vala- 
mint 2 millió korona alaptőkével a 
Magyar Gyógyfürdő Rt.-ot; a birto- 
kok értékesitése igen kedvező kilátá- 

sok között folyamatban van. A áru 
üzletek közül a kiviteli üzlet alaku- 
lásában a Balkán-államokkal várható 
kereskedelmi szerződések biztató ki- 
ljátást nyujtanak. A tarsaság sóüzlet- 
beb szervezete: a Magyar Királvyi 

az el- 

amit elősegített az a körül- 

az előző 
meghaladta s az 
minden irányban 

mennyisége 
szinvonalát 

igenyei 

elért 

igen jele tékeny ujabb előrehaladás, 
mely ujabb összefüggésben van a 
hazai ipar általános fejlődésével is. 
Az elmult esztendő nagyijelentőségü 

sókivitel növekedése 
tekintetében, amennyiben a fontos 
kiviteli ág hatalmas lendületet nyert 
különösen Bulgária fele, ahova az 
előző évinél kétszerte nagyobb meny- 
nyiségü magyar só vitetvén ki, ez 
az ottani fogyasztásban elsőrangu 
szerephez jutott. Hasonló térhóditást 
sikerült a társaságnak elérnie igen 
nehéz nemzetközi verseny közepette 
Szerbiában is, ahonnan a magyar 
só tudvalevőleg két évtized előtt 
teljesen kiszorult; évek óta tartó 
erőfeszitések eredményeképpen a 
szerb jövedékek igazgatóságával tiz 
év tartamára szerződést kötött, mely 
évi 70-100000 métermázsa magyar 
só kivitelét biztositja. 

A kedvezőtlen termés dacára a 
gépüzlet forgalma igen kielégitő volt 
s különösen a kivitel szolgáltatott 
nagyobb eredményt. A déli gyümölcs- 
aukciók forgalma rendben bonyoló- 
dik le; a cserzőanyag-üzlet állandó 

endületet tanusit. Vegt a jel ntés 
melegen emlékezik meg arról a su- 
lyos veszt ségről, mely a társaságot 
É-őke Ferenc niniszteri tanacsos, 
igazgatósági tag elhunytával sujtotta. 
A jelentéssel kapcs olatos zaró- 

K úszta nyereséggel zárul. A köz- 

gyülés az igazgatóság e őterjesztéseit 
elfogadva határozatilag kimondta, 

ként korona fizehessek ki feb- 
ruár 7-tő kezdve. A tartajékalap 
315000 K dotaeióval ok millió koro- 
nára emeltessak. a fennmatadó 

szamadások szerint a mérleg 2499820 

hogy a tiszta nyeresegből a tavalyi- 
hoz hasonló osztalákok részvenyen- 

253621 K pedig az m zletév szám 
lájára vitessek át. 

Az 

Egyesült Gipszgyárak Részvénytársa- ságának uj tagjuiul megvalasztotta a 
ság alaptőkejét is felemeli. A tornai i taz kereskedelemügyiminiszterium részé- 

ről jelölt Stetina József dt miniszteri 
tanácsost, tavábbá az imtazetnek fenn- 
állása ó a szolgálatában álló igazga- 

tőját: 
sóüzletének 
a mi sóbányáinknál 
s itt széleskörü tarsadalmi összeköt- 
tetéseket szerzett. 

gatósági ülés Ország 'Róbert aligáz- 
gatót igazgatóva nevezle ki, 

Nándor. Fehér Gyula és Faragó Ár. 
min főtisztviselőket pedig cégvezetői 
jogosultsággal ruházta fel. 

A közzyülés a társaság igazkató- 

Szalai Balát, aki a társaság 
svervezése érdekében 

is gyakran jár 

A közgvülés után megtartott igaz- 

Pláner 

A te példátlan nemes lelked, 

A te szerető hü szived, 

A melyhez fogható e töldön 
Nem volt még soha senkinek .. 
- Most tudom csak, hogy kincset 

§ ha ujból vissza nyerhetem : 
Száz mennyei üdvösségnél is, 
Drágább és szentebb lesz nekem. 

HIREK. 
LEONÁKOZ. 
— Vezeklés. — 

[érnek 

Elveszitettem ezt a kincset, 

Nem őrködtem felette jól, — 

Vétkes, gondatlan, hubás vagyok, 

Níncs mentségem a vád alól... 
A felmentés üdve malasztja, 

A te két kezedbe vagyon, — 
Oh adj vissza hát önmagamnak, 

Leonám, édes angyalom ! 

Tudom, hogy sokszor bántottalak — 

Akaratlanul is talán ... 
Megkeseritettem jó lelked, — 

Miért, hogy be nem vallanám . . ? 

§ te néma önmegtagadással 

Szenvedtél gyötrő kinokat, 
—– Ezekre visszaemlékezve 

Bántja lelkem a büntudat. 

? — minhogy 

[bevallom 

Vétkem, hibám hosszu sorát, 

Hisz a töredelmes bünösnek 

A jó Isten is megbocsát .. 
- Bocsáss meg te is én szerelmem 

gőjj vissza karjaimba, jőjj! — 

Elveszettnek hitt üdvösségem 

Hadd leljem benned ujra föl... 

(Debreczen.) Dr Király Péter. 

Mit tegyek mást . . 

— Az erdelyi főispánok sorozatá- 

val most foglalkozoct Khuen-Hédel- 

váry. Ez okból számos bizalmi fér- 

fiut hivatott föl és a főispánságokra 

a jelöléseket a velük való megbe- 

széles után fogja véglegesen elhatá 

rozni. 

-Egy iparos kitüntotése. A ke- 
reskedelmi m. kir minisztérium Ele- 
kes Sándor helybeli kalapos-segédel 
kiváló szorgalmáért és szakmájában 
tanusitott előhaladásáért 100 korond 
jutalomban részesitette és dicsétő 
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SZÉKELY-UDVA RHELY 3. oldal. 

oklevéllel is kitüntette. A miniszté- 

rium értékes ttalmát ar marosvásár- 

helyi 

megbizásából Gyertyántty Gábor, ka- 

marai tag fogja 1. hó 13-án, vasár 

nap d. u. 2 órakor az iparosok sza- 

Dbad lyceumának keretében Elekes 

sándomák ünnepélyesen átadni. 

ASzent Antal estélyt ma vasár- 

nep februar 13-an esle a következő 

valtozutos másorral tartják meg a 

főgimnazium nagyterméhben. 

Flórián Margit. Cimbalmon 
Ferentzi Margi. Szabad- 

Burger Arthur főgimu. 

Szaval : 
jatszik : 

előad st tart: 

tanár. Zongorán jatszik : 

mosy Lajo ne. Szaval: Szomesan 

iLászló, VIUII. o- zt. tan. Fuvolán ját- 

zik: Fábián Karoly. Ének: Szüz 

Máriához. Az estely elnöknője s00 

Gáspárné. Rendezők : Burnaz Erzsike 

és Paschek Margit. 

k iparosok szabad lyceumá- 

Dan folyo hó 6-an Tarsás Albert 
róm. kath. főgimn. igazgató tartott 

nagyszámu ballgatóság előtt előadást 

vulkánikus tünemenyekről: a kitöré- 

a kről. az emelkedésekről es sülye- 

désekről, valamint a földrengésről. Az 

érdekes előadás a hallgatóság tigyel- 

mat vágig lekötötte s az altalanos 

érdeklődés csak tokozódott, mikor 

leőadó a vetitelttképek során, melyek- 

kel előadását kisérte, az aktualis 

bolygókat: az 19140 A-t ées Halleyt 

is bemutatta A hallgatóság előadas 

után hálásan ünnepelte a köztiszte- 
letben álló igazgatót. Folyó hó 183-án 
Kovács János róm. kath. főgimn. 
tanár tart előadás. 

Kálvin estély. A helybeli refor- 
mátus egyházközség, ma február 13 án 
d. u. 5 órakor, a református kolle- 

gium tornacsarnokában tartja ötödik 

egyházi estélyét. Ezen alkalomra a 
rendezők a következő érdekes és 

változatos programot állitották össze : 

1. A gyülekezet éneke Mint a szép 

híves patakra, XLII. Zsolt. 1 vers. 

2 Szaval Dózsa Saárika. 8. Énekel 
Bod Etelka, hármoniumon kiséri 

Schaffent Frigyesné urnő. 4. A mo- 

dern igazságszolgáltatás érdekességei- 

ből. IÍrta: Zsoldos Benő kir. albiró, 

felolvassa Gönczi Gábor joghallgató 

6. Énekel Gyertyánosi Etus, cim- 
balmon kiseri Gyertyánosi Ilus. 6. 

Szaval ",* joghallgató. T7. Elnöki 
zárszó. 8. A gyülekezet éneke. Áld 
meg Ur Isten, a te népedet. Ezen 

estélyre a belépés ingyenes. Kegyes 

adományok uj énekes könyvek be 

szerzésére, szivesen fogadtatnak. Az 

érdeklődő közönség tisztelettel meg- 

hivatik. Rendezők: Felegyházi Ma 

riska és Mezei Kornélia. 

– A kapi-vár cimü 3 felvonásos 
történeti vigjátékot, mely Gabányi 
Árpád 100 arannyal jutalmazott pá- 
lyamüve, ma a székelykereszturi mü- 
kedvelő társulat diszlet és ruhatára 
gyarapitásának céljára előadja szé- 
kelykereszturon, a Walter-féle te- 
remben. Az előadásban Pelczer Vil- 
mos, Ujhelyi Józsetné, Szenkovits 
Lajos, LőrinczyHErzsi, Marosán Anna 
Soms ay Irén, orváth Erzsi, Mántó 
Anna, Fazekas Pál, Macskássy Lajos, 
Fenyédi Mihály, Pál Dénes, Fark 
lstván, Benedek István, Mészáros 
Lajos, Herman István, Kárnovszky 
Viktor, Horváth Irén, Szabó Linuka 
Kálnoky Dénes, Sáska lstván, Hor- 
váth Panna, Szabó Mariska és André 
Gyula szerepelnek. 

— Első Székely Házi Ipari Orszá- 

Ének 

Szent Antalhoz Fűstös Gyua által, 

mehet oly simán, 
erdek megkivánná, Az Első Székely : márc. hó 

Dr Soly- : 

Dávid, Fernengel 

hasznos, a falusi gazdályodó nep teli 
allandó foglalkoztatásat meghonositó 
intezmeny van szervezve es indul 
nagyfontosságu utjara Szekelyudvar 

helyről, a Szekelytöld természetes 
kőözpontjaról, Közel másfeléves küz- 
delem, fáradságos nunka előzte meg. 
Nehezen ment a szervezés, 

ról- hazra kellelt eljárni, 
összegyüjteni lehessen, Az emberek 
életükben sokat csalódtak. Nem 
csoda, ha minden előttük uj iranyu 
dolog iránt egyelőre bizalmatlanok. 
De ha meg ehhez alattomos, akna- 

akkor a fovigazsa- k munka is foly, 
gosabb, legáldásosabb dolog sem 

mint azi a köz- 

Házi-ipari Országos Szövelkezet 
szervezési munkálata sem ment 
könnyen. Sok akadualvt kellett utjá- 
ból elhaáritoni és még mindig akad-! 
nak nz ügygyel ismeretlen kishitűek, 
akik csupa megrögzött szokásból, 
hogy uj csapáson halad, a bizalmat- 
lanság üszkét alattomosan szítogatá 
ják a nélkül, hogy ők maguk is tud- 
nák miert. A folyó evi március 1-én 
Szekelyudvarhelyt megtartandó köz- 
gyülésen lesz a tulajdonképpeni 
alapkő letétele ennek az intézmény- 
nek. Gyakorlati iparosok és kereske-! 
dők ullanak az élére, hogy tevékenye 
munkával fogjanak az épitéshez. Ez 
a szövetlkezet gyakorlati tanfolyamo 
kat rendez, megtanitja a népet a 
forgalomban hozható házi-ipari cik- 
kek elkészitésére. De nemcsak meg- 
tanitja az egyes dolgokra. hanem a 
nép által elkészitett produktumokat 

készpénzért átveszi és azokat meg- 
felelően értékesiteni fogja. Olyan 
irányu müködés lesz ez, amire a 
székely népnek régen szüksége lett 
volna. Aki ezt támogatja, munkálja, 

hazafias dolgot végez és nem gáncs, 
banem teljes elismerés illeti. Itt 
emlitjük meg, hogy a február 15-ikére 
kitüzött közgyülés azért halasztatott 
ez év március 1 ére, mivel a más 
vármegyékben levő lapok a meghi- 
vól az 
nem közölték. 

—- A jolmezestély, melyet a hely- 
beli polgári önképző-kör mult vasár- 

nap rendezett, minden tekintetben 

jól sikerült. Az összes bevétel 687 

K és a tiszta jövedelem közel 500 K. 
Felülfizettek : Dr Válentsik Ferenc 

10 K, Vajda Ferenc 5 K, Novák 

Gyula 2-2 K, 
Csillag József 1 K 40 f, olvashatat- 

lan aláirás és a katonatisztek 12 K 

60 f, Szabó Ődön 1 K 80f, Dr Soó 
Dénes, Vizhányó István, Darvai Al- 

bert, Szentpétery Károly, Burkhárdt 

Gyula, Konnerth János, Gaskó Gyula, 
Vizy Flóris I-1 K. Feénya András 

1 K 20 f, Hlatky Miklós, N. N., Fe- 
renczi Ferencné, N. N., Biró István 

vend., Wa ner Henrik, Bodrogi Ist- 

pen 

alapszabályszerinti időben 

aki óriási szorgalommal tanitotta be 

a szindarabot. Az egyesület a köz- 
művelődes másoldalu terén is szé- 

müködik. Az estély bevétele 
meghaladja a 200 koronát. Áldás ki- 
sérje az életrevaló ifj. egyesület mü- 

hiszen 

taluról- falura, varosról-városraá, ház- 
1ogy tagjait 

ködését, hogy derék vezetőjének sok 

fáradsága után legyen meg az az 

öröme, „hogy a társadalmi közbol- 

dogság előmozditásában hasznos dol- 

gavmúval s ss, 

Műsoros estőly A református 
egyházközsegimint értesülünk, a to- 

ronyórára ét a temetőkert nendezé- 

sére tervezette műsoros 1 estelyet 

12-en fogja megtartani 

A rendezőség az estély programmjára 

már végleg megállapodott. Most 

folynak a szereplők felkéresei. Előre 
is jelezhetük, hogy érdekesség te- 

kinteteben semmi kivánni vilót nem 

hagy fenn. 

- Kereskedőink reklámestályén, 
mely oly jól sikerült, hogy tegnap 
este még folytatásképen sorsolással 

egybekötött ujabb táncestélyt ren- 
deztek, — a következő felülfizetése- 
ket vették és hálás köszönettel nyug- 
tázzák : Fernengel Gyula 45 K, Per- 
sián János 20 K, Dr Válentsik Fe- 

Tencné és Barcsay Károly 10-10 
K, Dr Sebesi János, Dr Szőllősi 
Ödön, Frei Ármin, Reiner Ferenc, 
Kamner és Jekelius (Brassó) 8-8 
K, Vajda Lajos 6 K, Bagó Gyuláné 
Vajda Dezső, Rösler és Gábor. Gyer- 
tyánffy Gábor, Betegh Pál (belépő 
jegyének megváltása fejében) 5-5 
K, Riemer K. G., Lántzky sSándorné 
Heitz Vilmos, Gábor Márton, Becsek 
A, Dr Solymossy Lajos 8s K, N. 
N. (Budapest), Székely Dénes, Dr 
Vass Lajos, Tamás Balázs, Heitz 
Adolf, Péter János állomásfőnök, 
Petrovai iístván vasuti pénztárnok, 

Elrendeli 

Tárczy Béla, Sámson Lajos 2-2 K, 
ifj. Szabó György, Gyarmathy Akos, 
Szabó Ödön, Hein Pál 1-1 K, Bar- 
kóczi Károly, Varga Józset 80-80 
f. Az estélyen szerepelt kedves höl- 
gyeknek ezuton is mély hálával mond 
köszönetet az Otthon elnöksége. 

—- Vetőmag beszerzése. Mint ér 
tesülünk, uj termésü luczernából az 
idén közel sincs annyi, a mennyi 
szükséges. Sok felől fognak azért 
olyat ajánlani, mely régi maggal és 
értéktelen Turkesztánival lesz ke- 
verve Répamagból a szükségiletnek 
alig termett egyharmad része. Hogy 
mi mindent fognak megpróbálni 
csiraképes, fajazonos répamag gya- 
nánt eladni a gazdáknak, arról so- 
kat lehetne irni. Ily körülmények 
között óriási fontossága van a vé- 
dekezésnek, mely első sorban abból 
áll, hogy ne induljanak a látszóla- 
gos alacsony árak után, hanem 
ügyeljenek az áru minőségére Ugyanis 
a magas árak minden esetre arra 
késztetn k egyes magelárusitókat, 

ván, Szibián György 80-80 f. Csil- hogy régi, csiraképtelen mag hozzá- 

lag István, Veress Mihály 60-60 (, 

Esztegár Gerő 50 f, Ferenczi Ferenc 

40 f., N. N. 20 f. Fogadják az egy- 

let hálás köszönetét. 

A ,Városfalvi Ifjusági Egyesü- 
let" f. hó 6-án minden tekintetben 

fényesen sikerült szinielőadással egy- 

bekötött táncestélyt rendezett. Az ifj. 

egylet már negyedikszer nyujtott 

igazi élvezetet a vidékről egybegyült 
közönségnek. Ez alkalommal a ,Ci- 

gány" c népszinmű került bemuta 

tásra, a mely az ottani falusi em- 

berek által oly remekül volt előadva, 
hogy hasonló viszonyok között töké- 

letesebbet kivánui nem is lehet. Mél 

tán illeti az elismerés Vajda An- 

keverésévael alacsonyabbra szállitsák 
le az árt s igy természetesen az ér 
téket is, miáltal olcsóbb árakat szab- 
hatnak. Ezért ajánljuk, hogy gazdá- 
ink az iden a legmesszebbmenő ga- 
ranciát kö sék ki ugy gazdasági, 
mint kerti magvak bevásárlásánál 
különösea a külföldi cégektől köve- 
teljék, hogy szavatoljanak a magyar 
mezőrendőrségi tőrvények szerint, 
különben nem lehet tőlük kárteritést 
kapni. Hogy azonban eleje vétessék 
a sok kellemetlenségnek és sulyos 
károknak, legajánlatosabb hazai cé- 
get igénybe venni, mint p. o. a köz 
kedvelt Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedését Budapesten, 
mely cég becsületben áll fenn már 
36 éve és különben is be van iga- 
zolva, hogy a Mauthner-féle magvak 
a legjobbak és azokban még soha 

- A tavaszi haszonállat-össze- 
irás. A földmivelésügyi miniszter köne 
rendeletet intézett valamennyi tör- 

vényhatósághoz, melyben elrendeli 
a tavaszi állalösszeirást. A rendelet 
közérdekü, gazdákat érdeklő rendel- 
kezéseit a következőkben közlik : 

Minden állatot és pedig szarvasmar 
hát, lovat, sertést, juhot és kecskét 
a legelőre kihajtás slött, de legkésőbb 
március hónap végéig, az állategész- 
ségügyi vizsgálattal kapcsolatban faj- 
kor és ivar szerint össze kell irni. 

imidiszter, hogy vala- 
mennyi községi elóljáróság, polgár- 
mester, ! kellő időben erröl, az össze- 
irásról szükséges utasitást megkapja. 
Körültekintő gonddal eszközlendő az 
állatösszeirás a tanyákon, kapcsolt 
pusztákon és uradalmakban. Utasi- 
totta a miniszter, az állami állator- 
vosokat, valamint a helyhatósági ál- 
latorvosokat, hogy a haszonállat össze- 
rást ellenőrizzék Utasittatlak azgál- 
lategészségügyi felügyelők is a sza- 
batos öszeirás felügyeletére. Az ál- 
latösszeirás adatait járásokban a fő- 
szolgabiró gyüjti össze és április 15 ig 
az alispánhoz terjeszti be. Május el- 
sején az egész anyagot föl kell ter- 
jeszteni a miniszterhez. Kivetetnek a 
magas, havasi fekvésü községek, a 
hol az állatösszeirás adatainak szám- 
bavétele és felküldése május 15-ig 
balasztható. 

KÖZÖNSEG KÖREBÓL. 
Tisetelt Szerkesztő ur ! 

Becses lapja folyó évi 6-ik 
számában Kriza Sándor ur tollából 
„Unitárius vallástui testvéreink egy- 
házi belső békéjének megóvása érde- 
kéből" megjelent ismertető közle- 
ményre vonatkozólag ha már 
Kriza úr e tárgyat a nagyközönség 
elé hozta – meg kell jegyeznünk 
annyit, hogy azt a határozati javas- 
latot.,„a Homor óg almási unitár. egy- 
házközség közg yülése', sem más 
gyülése, sem nem tárgyalta, sem ha- 
tározattá nem emelte, sem jegyző- 
könyvébe nem igtatta. 

Az egyházközség – mikor szük- 
ség van arra – tudni fogja módját 
annak, hogy felsőbbsége iránt érzett 
őszinte és tiszteletteljes ragaszkodá- 
sának minő formában adjon kife- 
jezést. 

Szives üdvözlettel lévén a Homo- 
ródalmási Unitár. egyházközség elől 
járósága nevében a T. sSzerkesztő 
urnak : 

Homoródalmás, 1910. február 8. 

Ajtay János, 
lelkész, elnök, 

az egyh. főtanács tagja. 

Szabó László 
kebli gondnok, 

társ elnök. 

Sebestyén Ferenc, Péterffy Áron, 
egyh. pénztárnok, egyh, jegyző, énekv. 

*E rovat 
a felelős. 

alatt közlöttekért a beküldő 
Szerk. 

Kanyaró után 
a legkomolyabb betegségeknek bizton 
elejét veszi a SCOTT-fele EMULSIÓ 
Az egészség gyors visszaszerzése 
meglepi mindazokat, a kik először 
tesznek kisérletet a 

meott-féle Emulsióval 

A SCOTT- fele Emulsió csakis annak 

köszönheti nagy hirne- 
vét, hogy összes alkat- 
részeiben fenntartja 

legnagyobb foku tisz- 
taságát. 

Nagyon megfelelő az 
kelkénye ztetett inynek 
s a meggyengült emész- 
tésnek. 
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A ScorT- féle EMULSIÓ a legki- 
válóbb. 

Eyy eredeti üveg ára ? K50f. 

gos Srövetkezet. E névvel egy igen tal ottani agilis, tevékeny tanitót-1 senki sem csalatkozott Kapható minden gyógytárban 

Ne tétovázzék, ha faj a feje, Toat s legmaketsabb miraatsa fejeáárt sonm 

hanem használjon azonnal Beretvás- Taslllát sok kltal ajánlva. 

Beretvs Tamás : 

Kapható minden gyógy- 
ra 1120. srortárban. – Készitli 
gyógyszerész 3 dobozzal ingyen posta: 
kíspesten. - szállitás. 

1
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86 Ielell]g el 
Thogy a hirdetésekő 
segondos, átolvasása hasznára lesz. 

ómek valószinüleg 

At náfunk hirdet amnak sikere van 
i 

A hirdetés szövegezésében szíve- 

sen segitünk; kivánatra Kljsét is beszerzünk 

történő megrendetéseiné Me 
l rd etői l nk nél a „Székely-Udvarhely- e 

sziveskedjék hivatkozni. y 

Azonnal Terbeve 
hető Székelyusvarhelyt, a 

Batthyány-tér tizenegy 
sz. a. ház emeleti lakosztálya 
(villamvitágitás bevezetve), to- 
vábbá április ho 24-től kezdve 
Árpád-utca 17. sz. ház emeleti 
lakosztálya és Baáthori-utca 8. 
sz házhan szep nagy lakás kű- 
lön udvar és kerttel Gyer- 

let z ólormazarolt lacezra és loheremasgot 

Feltünést kelte takumány A fo 
ápolásra haásznált szerek csak rész- 
ben felelnek meg, hivatásuknak. Az 
illatos szájviz a fogkőlerakodást meg 
nem akadályozza, a fogpor hosz- 

- szas használata 
pedig a fog zo- 
mál cát kop- 
tatja el. Ezen a 
hiányokon se- 
git égy kitünő 
uj találmány a 
Sztraka-f le 
Menthol fog- 

szapban, mely erős bacillus ölő ha-, 
tásánál fogua a szájüreget hatalma- 
saun desinficálja, a fogakat fehériti s 
a romlástól megóvja. Beszerezhető 
gyógyszertárakban, drogeriákban, egy 
koronáért. 3 drbt 3 koronáért bér- 
ntve küld Sztraka gyógyszerész 
Mohol. Kapható : Solymossy János 
örökösei gyógyszertárában Székely- 
udvarhelyt. Kossutb-utca. 

levelezőlapok a' 

tyánífiy Gábortól. 

Tüz- és jégbiztosi- 
tással foglalkozni 
kivánó egyének má ata 

láry és magas jutalék mellett al- 
kalmazást nyerhetnek. Jelentkezőket 
elfogad Báró Sebesy Sándor 
szókelyudvat helyt. 

könvv-, 

iró- és razszerketőskodesében Szé- 
kelsudvatholsr. Ko--uh-u. 31. sz. 

TALÁLÓS 0 0 0 

0 o o KÉRDÉS. 

Miért apróhirdetés 

Cyamufesilő zép. 
egészen uj, 4 bónapig volt hasz- 
nálatban, jól müködő, lóerős, 

reformator benzinmotorral, jutányos 
áron megvehető. Értekezni lehet Fe- 
rentzy Andor tulajdonosnál Szentegy 
házasfaluban. 

Szám: 933-9 0. Kig. 

PÁLYÁTATI HIRDETMÉNY. 

Székelyudvarhely város iktató és 
kiadó hivatalához egy az iktatói és 
egy a levéltári és kikdói teendők el- 
végzésébenj ártak egyént 3—3 korona 
napidij mellett azonnal felveszek. 

Kik ezen állások bármelyikét el- 
nyorni óhajtják előttem személye- 
sen jelentkezzenek. 

Székelyudvarhely város 
1910. évi január hó 10. 

Gotthárd János 
polgármester. 

tanácsa, 

. 

Uzell Trigyos 
cD ées Fiai 
bortermelők és bornagykereskedők 

Medgyes. 
Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajattermésü és 

vörös borok. 

Székelyudvar- 

B 0 d e ű a helyt Petőfi-u. 
16. szám alatt. 

Természetes jó bor és kitünő sör 

kiszolgáltatása ülő és álló vendé- 
geknek (zárt palackokban). Vidéki 
vendégek fogattal és anélkül való 
beszállása, Szives látogatást kér : 

Albert Péter tulajdonos. 

az apróhirdetés ? 

mer néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 

célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 

legnegyobb vá- 
(é es lasztakban kap- 

hatók Betegh Pál 

p pir-, 

tavaszi buzát, koránerő és 

tacim, répamag stb. vetőmagvakat elsőrendü, megbizható minősezben szallit a o 

Szám 11891909. kv. 
HIRDETMÉNY 

A m. kir Igazságügyminiszter 1906. 
évi julius 6-án 14114-006. szám 
alatt elrendelte, hogy a székelyud- 
varhelyi kir. törvényszék mint telek- 
könyvvi hatósághoz tartozó Székely- 
szentlélek község telekjegyzőkönyve- 
ibe felvett mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886. évi 29 t.-c 
1889. 38. t-c. és az 1891. évi 10 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t-cikkbe szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foga- 
natosittassék. E célból a helyszini el- 
járás Szekelyszentlélek községben 
1940. évi márciás hó 14-én fog kez- 
dődni. 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. mindozok, kik a telekkönyvben 

előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kivánnak tenni, 
a kiküldött bizottság előtt a kitüzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg es előterjeszté- 
seiket igazoló esetleges okirataikat 
mutassák fel. 
2. mindazok kik valamely ingat- 

lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te- 
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. evi 29. t.-e. 185-18 §.-ai 
és az 1889. évi 38 t.-c. 5. 6 7. és 
9. §§-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
gazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tilkvi tulajdonos az át- 
ruházás létrejöttét a kikűldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvá- 
nitsa, mert különben ez uton jogai- 
kat nem érvénzesithetik és a belyeg 
és illeték elengedési kedvezményétől 
elesnek. 

3. Továbbá mindazok kiknek ténv valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 
ha az ember 

mimdenféle állást 
kinál vegy keres, 

mindenféle terményt 
kinál vagy keres, 

laká-t 
kinál vagy keres, 

: 

mindentéle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari cikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 

Olvásoóközönségünk ezer meg ezer 

esetben hálásan emlékezik meg arról, 

hogy az apróhirdetések fenyes si- 

kerrel segítik elő a kimálat és 

kereslet nagyarányu forgalmát. 

Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely-ben. 
Apró a hirdetés, 

a költség! anpré 

eredeti angol, francia 
1848 : amerikai toaleti- 

modal közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy evfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingyen mutatványszá 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) - 

bőtermő vetőzabot, bnkkörm 

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE MAROSVÁSÁRHELY. 

Az Erdélyi kok be harmadik 
száma kövelkező érdekes tartalommal 

jelent meg: Dr Farnos Dezső : Meltz! 

Hugó emlekezete (arcképpel). – Revai 
Károly: A villámrol (vers). – P. Ja- 

nossy Béla: Lángok a kolostorban. 
— Kiss István : Kagylózugás (ver-). — 

Dr Kiss Ernő: Mikszáth. – Kató Jó- 

zsef: A tenger. ver Verseny 
György :Sommás eljárás. – Krüzselyi 

Erzeike: Az élet (vers), — Bayer Jó- 
zsef: Shakespeare előadások Kolozs- 

várt. - Fanghné Gyujto Izabella: 
Emanecipátió kisaszony (folytatás.). 

Uj könyvek: - Sztáray Irma : Er- 

zsébet királyné kiséretében. 

Csergő Hugó: Levelek, amiket 
nem irunk meg : (irodalmi börze.) 

Szinház: (Ifjuság, Luxemburg grofja. 
Zene: (Swerbström (Valborgja.) — 
Megjegyzések. — Meghivó. Szer- 

kesztőt üzenetek. 

Amortizáetós 

ügyekben 
dijmentes felvilágosítást k 

ált. 

viselő-egylet kolozsvári 

az ,„0. mi. M. tiszt- 

képviselősége". 

OTOS 

rerenc Jlózsef-ut 7. a szám. 
Válaszbélyeg csatola nd. 

leg már megszünt követelésekre vo- 
natkozó zálogjog, vagy megszün 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg b - 
jegyezve, ugvszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo 
nosai, hogy a bejegyzett jognak 1ör- 
lését kérelmezzék illetve, hogy n 
törlési engedély nyilvánitása vegel 

a kiküldött előtt jelenjanek mg, 
mert elien esetlben a bély galen- 

tesség kedvezményétől elesnek. 
A kir törvényszék telekkönvvi hi 

vatala. 
Székelyudvarhelyen, 1910. evi fob 

ruár hó 2 ik napján 
Gyarmathy Eerenc 

kir. tvszéki biró 

k Gyula székelj: 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnét 
a legjobb minősegben. nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

MIEÉRT 
omnm 

nem előhizetője Ón is 

cimű szaklapnak ? Mert nem 
ismeri. mert nem tudja. hogy 
ez a legjobb m gyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negv edé vre e lapnak 
előfizetési dija 
Aki e csekély öszeget „AZ ÜZLE "-re 
rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámotingven küld a kiadó- 
Hival Rudagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

tisztviselői kölcsön 

havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők: Karpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társsze;- 

Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 

Magyar Könyvviteli. Folyólrat 

kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 

er-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhív. 
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Névjegyek, 

me Véedjegy: : nHeorzonyó k 
Meghivók, 
Eljegyzén 

A L és Esküvői AA Liniment. apsici comp., ,slomn gyász 
! . 

a' loryony-Fain-Éxpeller lelentésok, 
ugyszintén minden 

egy régjón lisonyulr kéziteer, mely már sek év könyvnyomdai és 
óta k bedörzsölésnek bizonrit öszvénynél, könyvkötői mun 

s .. zm á á 

etneiee, in aékvantevatolk zésesf, 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti kosam készülnek 

áyeget ogadjutak el, mely artsrgony vodjegygyal osan hat 
é és a Ricbter cégjegyzéssel ott dobazba van etegh á 

gzomagolva. Ára üvegekben K-30, K1.40 és K2- villamos üzemre berendezett 
és úgyszólván minden gy ógyszertárban kapható. – könyvnyomtató és könyv- 

/ RFőraktár: Török lózsef gyégyszerésznél, Budapest. kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

c fichter gyógyszertára az ,,Arany areszlánhoz!, lsz. alait 
. A 

rágábam, Elisabethatrasse ő nem. Vidéki megrendelése- 

: se vonvaé ket azonnal elintéz. 

- v 

Nyomatett Betegh pál villam- motoros könyvnyomtaié -futézetében -zée kelyudvarhelyt. 1910. 
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